

Posudek oponenta diplomové práce

Student: Bc. Eva Gacková
Název diplomové práce: Hodnocení veřejných financí v zemích EU
Vedoucí práce: Doc. Ing. Romana Provazníková, Ph.D.
Oponent práce: Ing. Martin Sobotka, Ph.D.
Pracovní pozice oponenta: odborný asistent na Ústavu ekonomických věd FES UPa

Kritéria hodnocení práce

	výborně	velmi dobře	vyhovující	nevyhovující	nelze hodnotit
Stupeň splnění cíle práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba práce a rozsah	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s českou a zahraniční literaturou včetně citací	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková úroveň (styl, gramatika, terminologie)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Využitelnost výsledků práce

	vysoká	střední	nízká	nelze hodnotit
Pro teorii	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Pro praxi	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Ostatní připomínky k práci

Předložená diplomová práce si klade za cíl zhodnotit stav a vývoj veřejných financí v členských zemích EU. S ohledem na širší možných faktorů, které ovlivňují veřejné finance a jejich výsledné dopady (navíc s přihlédnutím k možným interakcím), se jedná o velmi ambiciózní cíl. Diplomantka se proto snaží zachytit zejména hlavní dopady, pro něž využívá vybrané ukazatele makroekonomického charakteru.

Vlastní analýza je však postavena pouze na zobrazení dat v tabulkách či grafech, ke kterým je připojen slovní komentář. Využití zejména statistického zhodnocení dat (které se v tomto případě plně nabízí) v práci absentuje. Vlastní zjištění tak nemohu plně podpořit prezentované závěry.

Dále se očekává, že rešeršní část práce a vlastní analýza budou co nejvíce konzistentní. Studentka v rámci teoretického uchopení problematiky představuje hodnotící metody, které v práci již dále nejsou použity (např. se jedná o hranici efektivity na s. 18, rozklad ukazatele zadluženosti k výši HDP na s. 32).

Práce obsahuje také určité nepřesnosti ve využívání ekonomických termínů. Pro ilustraci lze uvést graf na s. 41, kdy na ose y je měřena míra nezaměstnanosti v procentech, zatímco v tabulce pod grafem se v legendě používá pojem nezaměstnanost. Uvedená data se však pravděpodobně (jednotky nejsou uvedeny) vztahují opět k míře nezaměstnanosti.

Po formální stránce postrádám v práci určitý precizní přístup a snahu o korekturu textu. Např. při přebírání dat z Eurostatu (viz tabulka 3 na s. 42 a tabulky následující) nedochází ke sladění formátů psaní čísel. V jedné tabulce

tak dochází k tomu, že desetinná místa jsou oddělena čárkou v jednom sloupci a tečkou ve sloupci druhém, přičemž čárky se zase používají k oddělení tisíců. Výsledná situace působí značně nepřehledně a může vést k zavádějícím hodnocením. Přestože zobrazené tabulky s daty na webových stránkách Eurostatu využívají jako desetinný znak tečku, export dat do MS Excel automaticky znak překlápí na evropský způsob zápisu. Práci se také nevyhnuly překlepy a ne příliš vhodné stylistické formulace.

Otázky a náměty k obhajobě

V závěru práce je konstatováno, že na současný stav v oblasti veřejných financí měla dopad také monetární politika s nízkou úrovní úrokových sazeb. Jakým vývoj základních ukazatelů veřejných financí lze očekávat v následujících letech v ČR i v ostatních zemích EU právě s ohledem na vývoj úrokové sazby?

Závěrečné hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě.
Tuto diplomovou práci navrhuji hodnotit známkou: **D**

V Pardubicích 16.8.2018

Podpis